CIL

Masurarea parametrilor amplificatoarelor operationale

Rezultatele masuratorilor:

2. Se conectează bornele 6 şi 7 la masă. Se măsoară tensiunile 
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 pentru cele patru combinaţii ale comutatoarelor 
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. se determină tensiunea de decalaj, 
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, curentul  de decalaj, 
[image: image8.wmf]D

I

, şi curentul de polarizare, 
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- tensiunea de decalaj raportată la intrare : 
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- curentul de decalaj : 
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- curentul de polarizare : 
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3. Comutatoarele 
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 rămân pe poziţia închis (rezistenţele 
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 scurtcircuitate), iar borna 6 rămâne conectată la masă; la borna 7 se măsoară tensiunea 
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=10 V, reglabilă cu potenţiometrul P2 şi apoi se măsoară 
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. Se reglează 
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= -10 V şi se măsoară tensiunea 
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. Se determină amplificarea de tensiune în bucla deschisă, cu relaţia :

VL5=5.1V;
VL6=4.9V;
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Se măsoară impedanţa de ieşire a AO. Pentru aceasta, în condiţiile normale de lucru (alimentare  la ( 15 V şi 
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=10 V), se măsoară amplificarea de tensiune în gol, 
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 şi apoi, aceeaşi mărime într-o sarcină 
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(conectând bornele 5 şi 10 împreună). Rezistenţa de ieşire se calculează cu expresia : 
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Se măsoară impedanţa de intrare diferenţială repetând măsurătoarea de amplificare cu semnal sinusoidal, cu comutatoarele 
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 şi 
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 deschise, obţinându-se amplificarea 
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. Rezultă : 
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4. Comutatoarele 
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 rămân închise până la sfârşitul lucrării. Se conectează borna 7 la masă şi se reglează cu potenţiometrul 
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 tensiunea de mod comun care se măsoară la borna 6. Pentru 
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=10 V se măsoară 
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= -10 V se măsoară 
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 şi apoi se determină 
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 cu relaţia 
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6. La intrarea 8 a amplificatorului neinversor se aplică impusuri de frecvenţă f = 5 kHz şi cu amplitudinea de 5 V (factorul de umplere fiind 0,5) ; la ieşire se constată saturarea bilaterală a AO şi se determină viteza de variaţie a tensiunii de ieşire.

SR=0.47 V/(S

7. Pentru montajul repetor de tensiune (borna 9 lăsată în aer), încărcat cu o sarcină capacitivă (bornele 5 şi 11 cuplate împreună), se aplică la borna 8 impulsuri de amplitudine 0,1 V şi perioadă 5 (s şi se vizualizează tensiunea de la ieşirea AO. Se măsoară timpul de creştere (între 0,1 şi 0,9 din valoarea finală) şi valoarea maximă a supracreşterilor.

tcr=0.3 (S

(=5%
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